
BRIGETIO ÖRÖKSÉGE

A Brigetio Öröksége Látogatóközpont fő attrakciója a 
földszinten kialakításra került állandó régészeti kiállí-
tás, amely látványos, interaktív formában mutatja be a 
Komáromi Klapka György Múzeum és az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem együttműködésében, Komárom 
Város Önkormányzata támogatásával 1992 óta zajló 
brigetiói feltárások legszebb leleteit és a tudományos 
feldolgozó munka eredményeit. 
  
A Narmer Építészeti Stúdió tervei alapján megvalósult 
kiállítás koncepcióját Számadó Emese, a múzeum igaz-
gatója, Borhy László, az ELTE rektora, Bartus Dávid, az 
ELTE BTK dékánja, mint a brigetiói ásatások vezető ré-
gészei, Gátfalvi-Delbó Gabriella, a múzeum régésze, 
Harsányi Eszter és Kurovszky Zsófia restaurátorok, 
Dobosi Linda régész-építész és Szabó Ádám, a Magyar 
Nemzeti Múzeum régésze dolgozták ki. 

A rendkívül látványos és látogatóbarát tárlat infor-
mációit az egyes termekben elhelyezett monitorokon 
megjelenő fotók, rekonstrukciók, szövegek, filmek, 
játékok, egy QR-kódos többplatformú multimédia ve-
zető és egy virtuális városi séta egészíti ki.

Az első teremben az ásatások válogatott leletanya-
ga látható. Itt található többek között a híres brigetiói 
díszsisak, Publius Ovidius Naso költő egyetlen ismert 
ókori ábrázolása és Philippus Arabs császár bronzból 
készült törvénytáblájának egyetlen fennmaradt példá-
nya. A város szerkezetét és az egyes épületek alaprajzát 
3D rekonstrukciók, az épületbelsőket az itt felépített 
pékség-, szoba- pince- és szentélyrekonstrukciók alap-
ján tudjuk elképzelni. 

A harmadik terem egy ókori szentély rejtélyes vilá-
gába kalauzol bennünket. Itt Iuppiter Dolichenus szír 
hadisten Brigetióban feltárt templomának, az erede-
tileg a Magyar Nemzeti Múzeumban őrzött csodás 
leletanyaga kapott helyet.
 
Az utolsó teremben, a kiállításból kivezető folyosón 
az ókori temetők világa tárul elénk, amelyek már 
az ókorban is a városokból kivezető utak mentén 
helyezkedtek el. A csontvázakkal és gazdag leleta-
nyaggal bemutatott sírok egy rég letűnt korszak 
temetkezési szokásairól mesélnek. Az ókori emberek 
arcát a kiállításban elhelyezett fejrekonstrukciók 
segítenek elképzelni.

Kétségkívül a leglátványosabb és egyben leghíresebb 
leleteink a második teremben kaptak helyet. A rész-
ben járható üveglap alatt bemutatott fal- és mennye-
zetfestmények a polgárváros lakóházait díszítették 
és izgalmas betekintést nyújtanak a római kori belső-
építészet világába.

A kiállításhoz tartozó ingyenes múzeumpedagógiai 
foglalkozást az alábbi email címen lehet megrendelni: 
muzeumpedagogia@brigetio.hu
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Az elmúlt három évtizedben Komárom és városrészeinek 
(Szőny, Monostor) területéről nagy mennyiségű régésze-
ti leletanyag került elő, amelynek többségét a Komáromi 
Klapka György Múzeum raktáraiban helyezték el.

A Brigetio Öröksége Látogatóközpont tetőterében ki-
alakított Látványraktár elsődleges célja, hogy a raktá-
rakban elzárt műtárgyakból minél többet lehessen a 
nagyközönség előtt bemutatni. A tematikus kiállítás az 
őskortól kezdve vázolja fel a város történetét a régé-
szeti leletanyagon keresztül.  

A Látványraktár azonban nemcsak kiállítás, hanem 
egyben oktatótér is, ahol az egyetemi hallgatók régé-
szeti anyagismeret kurzusai és múzeumpedagógiai 
foglalkozások, múzeumi órák is megtarthatók.

A látványraktárhoz tartozó ingyenes 
múzeumpedagógiai foglalkozást 
az alábbi email címen lehet megrendelni:  
muzeumpedagogia@brigetio.hu

A LÁTOGATÓKÖZPONT 
ÉPÜLETE 

A látogatóközpont épülete 1907-ben épült, mint a 
Komáromi Méntelep főépülete, amelyet 1962-től 
a Komáromi Állami Gazdaság, a későbbi Kombinát 
használt központi irodaházként. Az évek óta üresen 
álló ingatlant Komárom Város Önkormányzata 2011-
ben vásárolta meg.

A földszinti folyosón látható kiállítás anyaga az egy-
kori parancsnokok, vezetők és vezérigazgatók, illetve 
dolgozók relikviáiból állt össze.

KLAPKA GYÖRGY, 
KOMÁROM HŐSE

A város egyik legfontosabb korszakát, a szabadságharc 
eseményeit és benne Klapka György tábornokot bemu-
tató emlékkiállítás a földszinti folyosón kapott helyet.


